

邵阳日报

2022年11月18日 壬寅年十月廿五 星期五 第12879期 今日4版



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微博

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net

习近平在亚太经合组织工商领导人峰会上书面演讲强调

中国将坚定不移推动构建亚太命运共同体

新华社曼谷11月17日电(记者杨依军 张崇防)当地时间11月17日下午,国家主席习近平应邀在曼谷举行的亚太经合组织工商领导人峰会上发表题为《坚守初心 共促发展 开启亚太合作新篇章》书面演讲,强调中国将坚定不移推动构建亚太命运共同体,为亚太稳定繁荣作出更多贡献。

习近平指出,世界又一次站到十字路口。世界向何处去?亚太怎么办?我们必须给出答案。过去几十年,亚太成员经济发展取得了非凡成就,亚太经济合作为地区发展注入强大动力,有效提升了人民福祉。经验弥足珍贵,初心需要坚守。

要走和平发展之路。摆脱了冷战阴霾,亚太地区特别是中小经济体步入奔向现代化的快车道,“亚太奇迹”才应运而生。亚太地区不是谁的后花园,

不应该成为大国角斗场。任何搞“新冷战”的图谋,人民不会答应,时代不会允许!

要走开放包容之路。几十年来,亚太经合组织秉持开放的区域主义,坚持多样性、非歧视原则,构筑了包容普惠的地区合作架构。正是凭借这种胸襟和格局,亚太地区才得以在区域一体化方面走在时代前列。阻滞甚至拆解亚太地区长期形成的产业链供应链,只会使亚太经济合作走入“死胡同”。

要走和衷共济之路。长期以来,亚太地区坚持同舟共济、共克时艰,在合作中形成共同体意识,成为实现不断发展的深厚根基。要加强合作,互相支持,互相帮助,推动亚太经济走在世界经济复苏前列。

习近平强调,新形势下,我们要汲取历史经验和教训,因应时代挑

战,坚定推进亚太区域经济一体化,共同开拓发展新局面,构建亚太命运共同体。

第一,筑牢和平发展的根基。遵循联合国宪章的宗旨和原则,树立共同、综合、合作、可持续的安全观,共同反对冷战思维和阵营对抗,搭建亚太安全架构。

第二,坚持以人民为中心的理念。注重在经济发展中保障民生,培育包容性发展环境。亚太发达经济体要积极支持发展中经济体,构筑团结、平等、均衡、普惠的新伙伴关系。

第三,打造更高水平的开放格局。推进亚太自由贸易区进程,全面深入参与世贸组织改革,推动《区域全面经济伙伴关系协定》、《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》、《数字经济伙伴关系协定》相互衔接,构建开放型亚太经济。(下转4版①)

习近平抵达曼谷出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问



当地时间11月17日下午,国家主席习近平乘专机抵达泰国曼谷,出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问。这是习近平和夫人彭丽媛乘坐的专机抵达曼谷素万那普国际机场时,泰国总理巴育夫妇、副总理兼外长敦夫、文化部部长伊提蓬夫妇等热情迎接。

新华社记者 殷博古 摄

新华社曼谷11月17日电(记者刘华 林昊)当地时间11月17日下午,国家主席习近平乘专机抵达泰国曼谷,出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问。

习近平和夫人彭丽媛乘坐的专机抵达曼谷素万那普国际机场时,泰国总理巴育夫妇、副总理兼外长敦夫、文化部部长伊提蓬夫妇等热情迎接。礼兵分列红地毯两侧,身着靓丽民族服装的当地青年行合十礼夹道欢迎,泰国华侨华人代表挥舞中泰两国国旗,向习近平夫妇表示最热烈的欢迎。

习近平乘坐的车队离开机场前往下榻饭店途中,巨幅电子屏上一片“中国红”,用中泰两国文字写着“热烈欢迎中华人民共和国主席习近平阁下和夫人彭丽媛教授”“中泰一家亲”,到处

洋溢着热烈友好的情谊。华侨华人和中国留学生簇拥在街道两旁,举着“热烈欢迎习近平主席莅泰!”“泰国侨胞热烈欢迎习近平主席!”的红色横幅,欢呼“习主席好!”“欢迎习主席!”,表达对习近平主席的热烈欢迎和由衷喜悦。

丁薛祥、王毅、何立峰等陪同人员同机抵达。

先期抵达的香港特别行政区行政长官李家超、中国驻泰国大使韩志强也到机场迎接。

习近平是在结束出席二十国集团领导人第十七次峰会后抵达曼谷的。离开巴厘岛时,印尼对华合作牵头人、海洋与投资统筹部部长卢胡特等到机场送行,机场举行了热烈友好的送行仪式。赴机场途中,当地民众沿途欢送。

进一步提升防控的科学性精准性

——二十条优化措施热点问答之一

新华社记者

不再判定密接的密接,取消入境航班熔断机制,将风险区调整为“高、低”两类,纠正核酸检测“一天两检”“一天三检”等不科学做法,加快新冠肺炎治疗相关药物储备……二十条优化措施公布后,引起社会广泛关注。

各地相继落实二十条优化措施。风险区如何划定?密接、时空伴随等怎样判定?坚持做核酸有无必要?聚焦落实过程中公众关注的热点问题,国务院联防联控机制有关专家作出权威回应。

问题一:二十条优化措施是否意味着放松防控?是否会加大疫情传播的风险?

答:优化调整防控措施不是放松防控,更不是放开、“躺平”,而是适应疫情防控新形势和新冠病毒变异的新特点,坚持既定的防控策略和方针,进一步提升防控的科学性、精准性。

这些调整,是基于多地疫情防控实践的经验总结和相关评估数据作出

的。近三年来,我国根据全球疫情形势和病毒变异情况,结合我国疫情防控实践经验,因时因势优化调整防控措施。每一次调整优化,都经过反复研判、科学论证,确保积极稳妥、风险可控。

二十条优化措施是稳中求进、走小步不停步、符合我国国情、更加科学精准的举措。这些调整要求更规范、更快速地开展防控,把该管住的重点风险管住、该落实的落实到位、该取消的坚决取消,充分利用资源,提高防控效率。

问题二:有群众反映,其所在地方提出“社区暴发地区”“社区传播明显地区”等,二十条优化措施提出后,风险区如何划定?

答:二十条优化措施将风险区由“高、中、低”三类调整为“高、低”两类,在科学精准管控风险区域的前提下,最大限度减少管控范围和人员。

(下转4版②)



11月15日,洞口县高沙镇华杰工业科技有限公司员工在生产电子塑料玩具产品。连日来,该镇企业坚持一手抓疫情防控、一手抓生产经营。工人们在落实好防疫措施的基础上,克服困难忙生产、赶制订单产品,满足市场需求。

邵阳日报通讯员 滕治中 滕绍忻 摄影报道

我市欢送援邵抗疫医疗队

邵阳日报讯(记者朱杰 通讯员柳林志 黄璞)11月17日上午,市委、市政府在市区爱莲广场举行仪式,欢送援邵抗疫医疗队返程。受市委书记严华和市长华学健委托,市委常委、常务副市长王永红代表邵阳市向所有援邵抗疫医疗队表达衷心的感谢和崇高的敬意,并向医疗队队员赠送终身免费游邵阳纪念卡。省援邵工作组组长、省卫健委二级巡视员王若平出席仪式并讲话。

在我市疫情防控最吃劲、最艰

难、最关键的时候,在省委、省政府的坚强领导下,在省卫健委的精心组织下,各地抽调精兵强将,组建援邵抗疫医疗队,火速驰援我市。在这些日子里,医疗队员们践行“生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共”的伟大抗疫精神,与邵阳人民心手相连、并肩战斗,全身心地投入到抗疫第一线,以严格的流程、耐心的解释、温情的劝导、规范的操作和敬业的态度,帮助我市安全、有序、高效完成了各项任务,为我们科学研判形

势、有效控制疫情、全面战胜病毒赢得了宝贵时间。“众志成城,高山亦可逾越;勠力同心,难关必能攻克。”我们一定能取得这场疫情防控阻击战、歼灭战的最后胜利。

来时无畏,归时无恙。仪式结束后,在交警的护航下,各医疗队依次乘车返程。在爱莲广场、邵阳大道沿线等处,自发而来的干部群众有序列队,向白衣战士致敬,欢迎他们返程。

省援邵工作组副组长蔡宏坤出席。副市长蒋伟宣读中共邵阳市委、邵阳市人民政府《致援邵抗疫医疗队员的感谢信》。副市长刘亚亮主持仪式。市政协副主席伍先明出席。

首届湖南旅游发展大会明日在张家界开幕

湖南日报讯(全媒体记者龙文决 蔡矜宜)办一次会,兴一座城。记者从首届湖南旅游发展大会组委会获悉,大会将于11月19日至20日在张家界市举行。

本次大会由中共湖南省委、湖南省人民政府主办,中共张家界市委、张家界市人民政府、湖南省文化和旅游厅承办,首届湖南旅游发展大会组委会成员单位协办。

大会包括开幕式暨文化旅游推介会、文旅项目观摩和湖南省旅游产业发展推进会议三大主体活动,以及2022中国旅游高峰论坛、湖南首届非遗博览会、湖南文旅产业投融资大会三个配套活动。

举办首届湖南旅游发展大会是我省学习贯彻党的二十大精神,以文塑旅、以旅彰文,推进文化和旅游深度融合发展的具体行动,也是全面落

实“三高四新”战略定位和使命任务,加快建设世界旅游目的地的的重要举措。大会突出“办一次会、兴一座城”理念,通过“立标打样”,探索高效统筹疫情防控和文旅产业发展的新路径,促进全省文旅产业、经济社会高质量发展。

大会开幕式暨文化旅游推介会将由湖南卫视和芒果TV直播,并同步启动“云直播”。

致读者

目前,我市已逐步有序恢复生产生活秩序。即日起,本报恢复正常投递。

本报编辑部

